
 
CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCA 

ESTADO DE SÃO PAULO 
www.camarafranca.sp.gov.br 

Rua da Câmara, 1   Bairro São José   CEP:  14.401-278 

Fone: (16) 3713-1555  Fax: (16) 3713-1500  DDG 0800 940 1555 

camara@camarafranca.sp.gov.br 

ATA DA REUNIÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO  

 

 

No dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, reuniram-

se os membros que compõem a Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de 

Legislação Justiça e Redação, cujos trabalhos foram abertos. O Vereador Carlinho Petrópolis 

agradeceu a presença da Secretária de Ação Social, Sra. Gislaine Liporoni, que iniciou sua 

fala dizendo que trataria de assuntos estritamente técnicos. Afirmou que existem processos e 

medidas tomadas pelo Ministério Público, pela Defensoria e pelo próprio Judiciário que tratam 

de pessoas em situação de rua no Município de Franca. Toda cidade grande tem população 

em situação de rua. Existem Políticas públicas com regras a serem seguidas sobre o tema. 

Afirmou que Franca pagava aluguel caro e tinha um TAC (termo de ajustamento de conduta) 

que tinha que ser cumprido em menos de 6 meses para abrir, mas que o Centro Pop estava 

funcionando irregularmente. Afirmou que qualquer lugar em que se pretende instalar o Centro 

Pop teria problemas com os moradores da região. As pessoas em situação de rua são pessoas 

que precisam ser acolhidas e para isso existem regras: deve ser dentro da cidade e de fácil 

acesso - o contrário não é permitido pela justiça; Centro pop é espaço em que as pessoas 

estabelecem residência e muitas não apresentam documentação; é necessário um vínculo 

com a equipe - espaço de referenciamento. Ao longo dos anos, a situação se acomodou e se 

tornou mais tranquila. O projeto precisa de um voto de confiança, o trabalho tem sido feito 

seguindo a legislação e as possibilidades. É um espaço amplo, terá controle de horário, será 

feito o centro de referência e com cursos. São 40 vagas. O Vereador Ilton questionou o que 

vai ser feito e afirmou que há problemas desde a gestão anterior. A Secretária respondeu que 

o serviço era inicial, mas que existem potenciais. Disse que conhece um jovem que era 

morador do Centro Pop e hoje trabalha num supermercado. Muitos querem se tratar e não 

sabem para onde ir. O Centro Pop contará com trabalho de regularizar documentação, cursos, 

tratamento de saúde e EJA. A Vereador Lurdinha disse que tem interesse que se resolva o 

assunto de centro pop, mas que pessoas que moram perto sempre tiveram problemas. Toda 

criatura de Deus merece cuidado. Na prática, diz ter dificuldade para confiar na proposta 

porque não depende só de quem trabalha. A Secretária disse que não são só os moradores 

de rua que cometem crimes. A Vereadora Lurdinha questionou quantas pessoas foram 

recuperadas na sua gestão. A Secretária disse que poderia passar o número depois. O 

número de moradores de rua dobrou. Produto da economia e sociedade. Quanto ao local, 

essa é a resposta que a polícia pode dar para a população. O trabalho não é só para eles, 

mas para toda a sociedade. Para retirar dos locais, precisa-se de uma equipe de abordagem. 

O Vereador Donizete disse que o Prefeito Alexandre um dos melhores prefeitos de todos os 

tempos e que é uma das pessoas que mais defendem moradores de rua, mas que também 

temos que defender a população. A Secretária disse que essa é a forma legal é legítima que 

temos para resolver a questão. O Vereador Gilson cumprimentou o Donizete por trazer o 

assunto à baila. Como homem público se sente incomodado com essa situação. Precisa fazer 
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estatística do tipo de pessoa que estão sendo atendidas. O preconceito é grande. O Vereador 

Marcelo Tidy disse que pediu para a secretaria o mapa por região dos moradores que ficam 

na rua. Precisa respeitar o impacto de vizinhança e fazer valer o que a lei determina. O 

Vereador Zezinho disse que conhece pessoas que se recuperaram da situação de rua. O 

Vereador Ronaldo disse que precisamos fortalecer a instituição. Se todos fizerem seu trabalho 

correto, a tendência é diminuir. O debate precisa ser profundo. Ninguém escolhe estar na rua. 

Precisa ter policiamento nessa região (polícia militar) para dar um respeito. Precisa de um 

centro de referência. O Vereador Carlinho disse que a união vai fazer a diferença. A Secretária 

disse que essas questões têm sido amplamente discutidas. Precisa dar para a comunidade 

um sentimento de segurança. Essa é a proposta da secretaria. Houve chamamentos públicos. 

Falou que está à disposição para maiores esclarecimentos. Passou-se ao primeiro item da 

pauta. PLO 20/2021 - Determina a publicação da relação de pessoas vacinadas contra 

COVID-19, e dá outras providências. Autor: Gilson Pelizaro. A Advogada Taysa explicou o 

projeto. Disse que se trata de transparência dentro da estrutura que a prefeitura já tem. O 

Vereador Gilson Pelizaro falou sobre o projeto. 2. PLO 21/2021 - Acrescenta o inciso VIII ao 

artigo 15 da Lei nº 6.064, de 04 de novembro de 2003. Autor: Daniel Bassi. A Advogada Taysa 

disse que o projeto precisa de adequações, por haver um possível vício de iniciativa. O 

Vereador Daniel Bassi se manifestou. O Vereador Carlinho explicou sobre a questão das 

bancas de jornal. O Vereador Zezinho disse que é importante regularizar a situação. 3. SUB. 

2/2021 - Torna obrigatória a orientação em noções básicas de primeiros socorros de 

professores e funcionários de estabelecimentos de ensino municipais e privados de educação 

básica e de creches municipais e particulares no município de Franca. Autor: Della Motta. 

Trata-se de uma suplementação da lei federal. Está correto agora. 4. PR 5/2021 - Cria, no 

âmbito da Casa Legislativa de Franca, a Frente Parlamentar de Interesse Público para estudos 

e debates relacionados ao apoio e acompanhamento acerca das demandas dos moradores 

afetados pelas enchentes em nosso município. Autores: Claudinei da Rocha, Daniel Bassi, 

Donizete da Farmácia, Gilson Pelizaro, Lindsay Cardoso, Lurdinha Granzotte, Marcelo Tidy, 

Ronaldo Carvalho e Zezinho Cabeleireiro. A Advogada disse que o projeto tem interesse local. 

Matéria interna corporis. Parecer é favorável. O Vereador Carlinho Petrópolis agradeceu a 

presença de todos. Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada e para 

constar foi digitada a presente ata, assinada pelos vereadores. É encerrada a presente 

reunião. Era o que tinha a constar da presente ata.  

 

 

Câmara Municipal de Franca, 19 de fevereiro de 2021. 

 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 

Carlinho Petrópolis Farmácia    Luiz Amaral 
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Daniel Bassi      Lindsay Cardoso 

 

Pastor Sérgio Palamoni 

 

 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

 

Donizete da Farmácia      Carlinho Petrópolis Farmácia 

 

Gilson Pelizaro     Zezinho Cabeleireiro 

 

Lurdinha Granzotte 


